

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гончарука Максима Сергеевича «Оптимизация лечения артериальной гипертензии у больных с ожоговыми поражениями кожи», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Актуальность темы диссертационного исследования Гончарука М.С. очевидна, учитывая, что артериальная гипертензия (АГ) продолжает оставаться лидирующей терапевтической патологией среди популяции не только России, но и всего мира. Несмотря на многочисленные исследования этиопатогенетические механизмы АГ у больных с сочетанной патологией до конца не ясны. К одному из наименее изученных разделов кардиологии относятся особенности протекания и прогностическая значимость АГ у ожоговых пациентов.

Диссертационное исследование Гончарука М.С. посвящено анализу распространенности, структуры и особенностей суточного профиля АГ среди пациентов с дермальными термическими ожогами и оценке потенциального взаимного влияния двух состояний. Для решения поставленных задач автором использован достаточный клинический материал и применены адекватные лабораторные, инструментальные и статистические методы исследования.

Согласно результатам проведенного исследования нормальное артериальное давление (АД) отмечалось у 81,5% пациентов, АГ была зарегистрирована у 18,5% больных. Среди пациентов обоих полов с АГ и поверхностными дермальными ожогами преобладали лица с неблагоприятными суточными профилями АД – «non-dipper» и «night-peaker». В работе установлено, что наличие АГ негативно влияет на заживление ожоговых ран и требует дифференцированного подхода к назначению антигипертензивных препаратов.

Автором обследовано достаточное количество пациентов, что является необходимым для получения статистически достоверных результатов и выводов. Соблюдены критерии отбора пациентов, адекватно сформированы и обследованы группы исследования.

Поставленные в работе задачи полностью решены, что отражено в выводах и практических рекомендациях, а результаты исследования

довольно полно представлены в печати: автором опубликовано 14 печатных работ, из них 6 статей в журналах, рецензируемых ВАК, 2 рационализаторских предложения и 1 патент Украины на полезную модель.

Автореферат имеет традиционную структуру, написан грамотно и четко. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Таким образом, диссертационное исследование Гончарука Максима Сергеевича «Оптимизация лечения артериальной гипертензии у больных с ожоговыми поражениями кожи» соответствует требованиям п. 2.2 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров ДНР от 27.02.2015 г. № 2-13 предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Профессор кафедры факультетской терапии  
лечебного факультета,  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего  
образования «Саратовский государственный  
медицинский университет  
им. В.И. Разумовского» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации  
доктор медицинских наук



Н.С. Акимова

Адрес: 410012, г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112.  
Тел.: 79270582074,  
e-mail: natalieakimowa@yandex.ru

Доктор медицинских наук  Акимова Наталья Сергеевна согласна на автоматизированную обработку персональных данных.

Подписи

ЗАВЕРЯЮ:  
ОК СМУ

